

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Тавасиевой Зарины Рамазановны «Организационно-технологические и экономические механизмы инновационного развития растениеводства» (на материалах республики Северная Осетия-Алания)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народными хозяйствами (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)

Развитие рыночных отношений в аграрном секторе экономики республики Северная Осетия - Алания, усиление конкуренции на отечественном и мировом рынках сельскохозяйственной продукции, углубление интеграционных и глобализационных процессов определяют интенсификацию производства и потребность в поиске новых факторов повышения конкурентоспособности аграрных предприятий, которое невозможно без освоения передовых технологий и внедрения инноваций в хозяйственную деятельность основных товаропроизводителей.

В сельском хозяйстве изменение технологии имеет более глубокий эффект, чем появление новой продукции. Неумение менеджеров своевременно осознать необходимость внедрения инноваций в хозяйственный процесс может привести к потере позиций на рынке или заставит товаропроизводителей прекратить свою деятельность в прежде прибыльных для них сферах бизнеса. В свою очередь, технологическое переоснащение способно служить основным и мощным инструментом, при помощи которого сельскохозяйственное предприятие может сохранить выгодную позицию в конкурентной борьбе и закрепиться на рынке.

Актуальность исследования инновационной деятельности сельскохозяйственных предприятий обусловлена усилением конкурентной борьбы на рынке продуктов питания и интеграцией республики Северная Осетия-Алания в международное экономическое пространство, которое определяет необходимость формирования инновационной модели развития сельского хозяйства.

В этой связи, автором поставлены и решены ряд задач, обеспечивающие достижение цели исследования

Теоретическая значимость диссертационной работы заключается в том, что основные ее результаты способствуют совершенствованию организационно-технологических и экономических механизмов инновационного развития растениеводства.

Практическая значимость исследования состоит в том, что предложены и обоснованы практические рекомендации, направленные на повышение эффективности растениеводства на основе инноваций. Результаты научного исследования могут быть использованы региональными органами управления сельским хозяйством при разработке стратегии развития отрасли в регионе.

Достоверность и обоснованность научных результатов основаны на большом объеме данных и практических материалов и не вызывает сомнения.

Содержание работы соответствует заявленной теме, структура диссертации является логичной, материал изложен последовательно и достаточно ясно.

В качестве замечания, считаем необходимым отметить, что следовало бы больше внимания уделить конкурентным преимуществам регионального сельского хозяйства, в контексте отношений России с ВТО.

Тем не менее, автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Полученные результаты исследования имеют существенное значение для экономической науки в инновационном направлении. Приведенные автором выводы и предложения обоснованы. Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор Тавасиева Зарина Рамазановна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Гайдук Владимир Иванович
д.э.н., профессор кафедры «Институциональной экономики и инвестиционного менеджмента»
ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный аграрный университет» 350044, г. Краснодар, ул. Калинина, 13.
К. 626 Тел.: +7(861) 221-59-42, E-Mail: mail@kubsau.ru

Личную подпись тов.

Гайдук В.И.

Начальник отдела кадров

С.В. Бровченко

